

# ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 189 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. augusztus 25. Csütörtök

## A Magyar Imádság ünnepe Debrecenben

A Magyar Imádság halhatatlan szellemű költőjének, Kölcsey Ferenc halálának századik évfordulóján országsszerte bensőséges ünnepség keretében, kegyelettel áldoztak a nagy költő halhatatlan emlékének.

A mai napon az ország valamennyi városában és községében több mint ötvenezer dalos ajkán csendültek fel pontosan 12 órakor a Himnusz szívet-lelket gyönyörködtető, bizakodást árasztó fenséges akkordjai, amelyek mély hatást váltottak ki minden magyar embernek nemzeti eszményekért

lelkesező szívében.

A magyar imádságnak mai ünnepe és a halhatatlan szellemű költő emléke örökké fog élni a nemzet fiainak szívében.

Debrecenben a város megbízásából a Csokonai kör rendezte meg a Himnusz- és a Kölcsey emléktábla leleplezésének ünnepélyét. Déli 12 órakor a debreceni dalos egyesületek közös kara a Kollégiumnál, a Csokonai kör által 1935 évben állított Kölcsey dombormű előtt a Himnuszt énekelte el.

A Himnusz elhangzása után a Csokonai kör nevében gyönyörű

beszéd kíséretében dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi professzor koszorút helyezett az emlékműre, majd az ünnepség a Baltazár Dezső ucca 5 számú ház előtti téren folytatódott.

A Nemzeti Hírszekegy éneklése után dr. Lázár Andor nyug. igazságügyminiszter tartott a most felállított emléktábla előtt megrázó erejű beszédet a halhatatlan emlékü költőről. Szabó Dániel hittan hallgató nagy tetszést aratott szavata után a lélekemelő ünnepség a debreceni dalosegyesületek közös karának énekszámával ért véget.

jüket és a társaság nyugovóra tért.

A másnap reggel a brunsbutteni kikötőben óriási ünneplés közepette szállt át a kormányzó, Hitler kancellár és a kíséret a Grille-leről a Pátria nevű hajóra, hogy ezen elindulva megtekintse a Helgoland szigetén elkészült óriási német erődítéseket.

Pontosan tíz órakor szállt fel a Horthy Miklós kormányzó és a Hitler kancellár lobogója a Pátria főárbocára. A kikötő körül összesereglett tömeg önfelédten, lelkesen éljenzett a két államfő hajóraszállása alkalmából.

Fent a Pátrián ezalatt összegyűlt a kíséret is és a 15000 tonnás hatalmas hajó a Grillétől követve utnak indult a napfényes tengeren Helgoland felé. A motorhajó délután három óra tájban vetett horgonyt a sziget előtt a nyílt tengeren. A Kormányzó és Hitler vezér motorcsónakon hagyta el a Pátriát és rövid út után megérkeztek a szigetre.

Böhm admirális fogadta a kikötőben vezérkarával a partalépő államférfiakat, a zenekar a magyar és német himuszt játszotta míg a két államfő fogadva a tenger nagy üdvözlését ellépett a tengerészek diszszázada előtt. Ezután a kormányzó és a kancellár beirták nevéket az aranykönyvbe, majd az erődök parancsnokának kíséretében megtekintették az erődítményeket.

A Főméltóság Asszony ezalatt a Hindenburg motorcsónakon elindult kíséretével, hogy a szigetet körüljárva megtekintse annak gyönyörű természeti szépségeit. A kormányzó és a kancellár hat óra tájban tért vissza Pátria fedélzetére, ahová körutját befejezve megérkezett a Főméltóság Asszony is. Este tíz órakor diszbebéd volt a motorhajón.

### Javult a kalauz állapota

Tegnap számunkban elsőnek számoltunk be arról a súlyos szerencsétlenségről, melyet egy eltévedt puskagolyó okozott a Kassa uton közlekedő egyik villamoson. Egy fiatal diákgyerek kezében véletlenül elsült apja nagykaliberű golyós fegyvere és az eltévedt golyó bevágódva az arrahaladó villamoskocsi ablakán fejen találta a kocsin szolgálatot teljesítő Lámfalusi Péter kalauzt.

A szerencsétlen embernek a jobb füle alatt hatolt be a lövedék és a bal szemöldökénél jött ki. A kihívott mentők életveszélyes állapotban szállították be a sebészeti klinikára, ahol az este műtétet hajtottak végre a szerencsétlen emberen.

Műtét után Lámfalusi állapotában némi javulás állott be.

## Végetért a Reformátusok Világgyűlése, ma kezdődött az ORLE konferencia Debrecenben

A Magyar Reformátusok Világgyűlése tegnap befejezést nyert. Lapzárta után rekesztette be a nagyszabású gyűlést báró Vay László egyházkerületi főgondnok s a gyülekezet ezután a Kossuth szoborhoz vonult és azt igen bensőséges ünnepség keretében megkoszorúzták. — A lélekemelő ünnepség után a Kölcsey szobrot koszorúzták meg, majd a Magyar Református Világgyűlés külföldi vendégeinek tiszteletére diszbebéd volt a Kollégiumban, amelyen Magyarország kormányzó-jára mondott igen emelkedett felkösztöntő Ravasz László dr. püspök. A külföldi magyar reformátusokat pedig Dr. Boér Elek üdvözölte.

A Világgyűlés résztvevői a délután folyamán megtekintették a

Város nevezeteseit, majd részt vettek a Kálvineumok javára az Arany Bika disztermében megtartott műsoros esten, amelyen a megnyitóbeszédet dr. Ravasz László püspök mondotta. A műsoros est programjában ment végbe s a záróbeszédet Tasnády Nagy András tartotta. Este 7 órakor a vendégek tiszteletére vacsora volt a Kollégiumban.

A ma délelőtti folyamán vette kezdetét Debrecenben az Országos Református Lelkészegyesület konferenciája. A lelkészek ma reggel 8 órakor ünnepi áhitaton vettek részt a Kistemplomban, amelyen az ígét Czeglédy Sándor lelképásztor hirdette. Az istentisztelet után a konferencia megalakulására előterjesztést tett dr. Vasady Béla ORLE tanulmányi főtitkár, majd a megalakulás után kezdetét

vették az előadások a Kistemplomban.

Az eucharisztikus kongresszusról dr. Viktor János lelkész tartott igen alapos, költői szárnyalású beszédet, utána ifj. dr. Szabó Aladár gödöllői lelkész beszélt az Aktuális dátumokról. Előadása nagy sikert ért el. Délelőtt fél 11 óra után folytatódott az előadás, a „Pásztor a főpásztor előtt” című előadáshoz Györy Elemér, Uray Sándor és Bereczky Albert szolt.

Az ORLE konferencia tagjai délután fél 2 órakor közös ebéden vettek részt a Kollégiumban.

A konferenciát délután folytatják a Kistemplomban. Este 7 órakor evangélicációs istentiszteleteket tartanak a különböző templomokban, amelyről lapunk más részén számolunk be.

## A kormányzói pár Helgoland szigetén

A kievi ünnepélyes hajókeresztelés után a kormányzói pár résztvett a tiszteletükre megtartott nagy német flottagyakorlaton. Az Aviso Grille fedélzetén foglalt helyet Horthy Miklós Magyarország kormányzója és hitvese, Hitler vezér kancellár és a német tengerészeti nagyságok kíséretében. Mindjárt a Grille elindulása után a kormányzó és Hitler a fedélzeten sétálva hosszú beszélgetésbe merültek el. Egy órakor az államfők és a

magyar kormányférfiak, valamint a német kíséret tagjai szükkörű ebéden vettek részt. A gyönyörű flottaparádét a két államfő a Grille parancsnoki hidjáról nézte végig. Valami pazar látványt nyújtott a német hadiflotta felvonulása és gyakorlatozása. Változatos színekben pompázó gránátok robbantak és minden egyes becsapódást nagyon jól lehetett látni. A gyakorlat találati eredménye minden várakozást fölülmúlt.

A német tengerész tisztek nagyszerű magyarázata mellett nagy érdeklődéssel nézték végig a gyakorlatot a magyar államférfiak. Az éleslövészet közben légoltalmi gyakorlatok folytak, melynek folyamán légizsákokra löttek körülbelül 3—4000 méter magasságban.

A hadgyakorlatok és éleslövészet este 11 órakor ért véget és ezután Hitler vezér lakosztályába kísérte a Főméltóságú Urat, majd a többiek is elfoglalták hálófülké-



**A Bukarestbe** érkezett Lansbury tiszteletére a külügyminisztérium kedden reggelit adott. Károly király is fogadja Lansburyt. Lansbury Bukarestből Belgrádba folytatja útját.

**Románia** ankarai, belgrádi és vatikáni követségeit nagykövetségké alakítja át.

**Michalov Iván**, a „macedon forradalmi bizottság” volt vezére, akít annakidején Bulgáriában halálra ítélték és 1934. szeptembere óta mint politikai menekült Törökországban élt. lengyel áruszállító hajón lengyel beutazási vízummal Isztanbulból elutazott.

**Julianna** holland trónörökös-nő es Bernát herceg hétfőn délután az osztrák határ irányában elutazott Velencéből.

**A román társadalombiztosító hivatal** galaci fiókjának igazgatóját, Racarul, valamint a hivatal hat tisztviselőjét a törvényszék három-háromhavi börtönre ítélte sikkasztás és különböző hivatali visszaélések miatt.

**Az angol amerikai kereskedelmi egyezményt** hir szerint szeptember 15-én írják alá Roosevelt elnök jelenlétében,

**A kisantant gazdasági tanácsa** október 3-án Spalatóban összeül, hogy a három ország gazdasági érdekeit megbeszélje,

**A kairói rendőrség** lefoglalta a mohamedán bizottság ezer propagandairatát, amelynek címe: „Palesztina lángokban áll és a mohamedánok kezüket sem mozditják.” A bizottság a lefoglalás ellen azzal az érveléssel tiltakozott, hogy propagandája csak az elnyomott nép védelmét szolgálja.

**Lengyelországban** ezidőszereint magyar rendőrszettek csoportja tartózkodik a lengyel rendészeti intézmények tanulmányozása céljából.

**Dr. Schacht** a Német Birodalmi Bank elnöke rövid tartózkodásra Oslóban érkezett. Schacht udvariassági látogatást tett Rygnél, a Norvég Állambank elnökénél. A német bankelnök kedden este érkezett vissza Berlinbe.

**Hlinka András** sirjánál hétfőre virradó éjjel és a hétfői nap folyamán a Hlinka-gárda és az Orel tagjai állottak diszórseget az elhunyt pártvezer autonomista zászlaja alatt. Hétfőn érkezett Rózsahegyre a bécsi szlovákok küldöttsége, valamint egy lengyel küldöttség is, amelyet vasárnap nem engedtek át a határon. A küldöttségek megkoszorúzták Hlinka András sirját.

## Iparigazolványt és iparendedélyt a további rendelkezésig nem adnak ki

A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében további rendelkezésig iparigazolványt és iparendedélyt nem szabad kiadni. Ez a rendelkezés nem érinti azoknak az iparigazolvány, illetve iparendedély kiadására irányuló kérelmeknek elbírálását, amelyeket az illetékes iparhatóságoknál a hó 15-ike előtt terjesztettek elő.

Az illetékes miniszter az iparigazolvány vagy az iparendedély kiadását egyes indokolt esetekben vagy ha indokolt, egyes iparokra nézve is engedélyezheti.

## A Németországban élő magyar munkásokat meglátogatják

Tavasszal tizenegyezer magyar mezőgazdasági munkás ment ki Németországba gazdasági munkára. Legtöbbjük az Alföldről és Csanád megyéből kerültek ki. A hazaküldött levelekből kitűnik, hogy a magyar kormány lelkiismeretesen gondoskodik a Németországban dolgozó magyar munkásokról. Mindent elkövet, hogy jól érezzék kint magukat. Így most a napokban katolikus református és evangélikus lelkészek utaznak Németországba a magyar mezőgazdasági munkások lelki gondozására. Vitéz dr. Banczos Miklós csongrádmegyei főispán pedig repülőgépen Németországba utazott, hogy az ott dolgozó munkásokat meglátogassa, és az ottani munkaviszonyokat a helyszínen tanulmányozza.

hosszjárulásával saját költségén utazik Németországba. Kiküldetést a földművelésügyi minisztérium és a külügyminisztérium előkészítette.

Berlinbe érkezésekor az ottani hatóság hivatalosan fogadja és a már előkészített részletes utiprogram szerint hatósági kísérettel fogja az ország 32 helyén dolgozó magyar munkásokat felkeresni.

Szentes város hatósága a kindolgozó munkások itthonmaradt hozzátartozóit saját költségén lefényképezte. A fényképeket magával vitte Banczos főispán Németországba, hogy a szemléltető üzenetet átadja a kint dolgozó csongrádi munkásoknak. A főispán szeptember 2-áig marad Németországban s ottani tapasztalatai után az alföldi magyar munkáviszonyokat fogja ugyancsak helyszínen behatóan tanulmányozni.

Banczos főispán a belügyminiszter, illetőleg a minisztertanács

## Közel félezer kiállító a szept. 3-án Debrecenben megnyíló TIKÁV-on

Szeptember 3-án, szombaton délelőtt 10 órakor nyitja meg Bornemisza Géza iparügyi miniszter a IV-ik Tiszántúli Ipari Kiállítás és Árumintavásárt,

Hosszu hónapok előkészítő munkája eredményeként a folyó évi Tiszántúli Ipari Kiállítás a legutolsó 1936-ban rendezett Tikávót úgy a kiállítók száma, mint a kiállítás területe tekintetében lényegesen meghaladja.

A kiállításon ezévből is a legkitűnőbb vállalatok útján megjelennek a magyar gyáripár. Különösen a textil, vas és gépipar legjelentősebb vállalatai jelennek meg a kiállításon, míg a kézművesipar iparos és mesterversenye a debreceni kereskedelmi és iparkamara kerületének mintegy kétszáz

iparos mesterét hívta nemes küzdelemre.

A debreceni kereskedelem legkitűnőbb üzletei szintén résztvesznek mint kiállítók. A mezőgazdaság, a gyümölcs, virág és zöldség bemutató a baromfi, nyul és galambkiállítás útján jelenik meg, úgy hogy a folyó évi Tiszántúli Ipari Kiállítás és Vásár a magyar ipar mezőgazdaság és kereskedelem legteljesebb összefogásának a jegyében fog lefolyni.

A féláru utazásra jogosító igazolványokat a menetjegyirodáknál továbbá az ipartestületeknél, illetve a Tiszántúli valamennyi községi elöljáróságnál meg lehet vásárolni mert ahol menetjegyirodák és ipartestületek nincsenek, a községi elöljáróságok látják el a TIKÁV képviselőjét.

## Evangélikációs istentiszteletek holnap és holnapután

Az Országos Református Lelkészegyesület debreceni konferenciája alkalmából augusztus 25, 26 napjain este hét órai kezdettel a Kálvineumok javára evangélikációs istentiszteletek lesznek a templomokban. Az evangélikációs istentiszteletek sorrendje:

- Augusztus 25,
1. A Nagytemplomban Igehirdető dr. Kovács J. István theol. tanár egyházkerületi főjegyző.
  2. A Kistemplomban Igehirdető dr. Szász Imre esperes Monostorpályi.
  3. A Károli Gáspár téren Ige-

hirdető Porzsolt Ferenc lelkipásztor Dombbrád.

4. Az Ispotályi templomban Igehirdető Gaál István esperes Török szentmiklós.

5. A Kossuth utcán Igehirdető: Ólé Sándor lelkipásztor, Pápa.

6. Az Árpádtéren Igehirdető dr. Nagy Sándor Béla lelkipásztor, Bodrogkeresztúr.

7. A homokkerti templomban Igehirdető: Irlanda Dezső lelkipásztor, Magyarcsanak.

8. A nyilastelepi templomban Igehirdető: Ecsedy Aladár lelkipásztor Tahitótfalu.

9. A csapókereti templomban Igehirdető: Nagy György Sándor lelkipásztor Hódmezővásárhely.

10. A kerekestelepi templomban Igehirdető: Tomay Dezső vallás-oktató lelkész Derecske. Augusztus 26.

1. A Nagytemplomban Igehirdető: Harsányi Pál esperes Gyula.

2. A Kistemplomban. Igehirdető Nándházy Bertalan lelkipásztor, Diósgyőr-vasgyár.

3. A Károli Gáspár téri templomban, Igehirdető: Gyülvész István lelkipásztor, Edelény.

4. Az Ispotályi-telepi templomban, Igehirdető: Marjay Géza lelkipásztor, Békésszentandrás.

5. A Kossuth-utcai templomban Igehirdető: Peleskey Sándor Nagydobos.

6. Az Arpár-téri templomban Igehirdető. Hegedüs Kálmán lelkipásztor, Nagykereki.

7. A homokkerti templomban. Igehirdető: dr. Kötöcses Ferenc lelkipásztor, Mátészalka.

8. A nyilastelepi templomban, Igehirdető: dr. Ikafalvi Farkas Béla lelkipásztor, Dévaványa.

9. A csapókereti templomban, Igehirdető: Madar Zoltán lelkipásztor, Mezőörs.

10. A kerekestelepi templomban: Igehirdető: Madarász József lelkipásztor, Nádudvar.



### Vasárnapi mérkőzések:

Vasárnap délután három bajnoki mérkőzést játszanak le a Diószegi uti sporttelepen. A vasutas pályán ismét felelevenednek a régi szép idők. Félöt órai kezdettel a DVSC—FTC NBB bajnoki mérkőzést játszik le. Előtte fél három órai kezdettel a DVSC II.—DEAC elsőosztályú bajnoki mérkőzés lebonyolítására kerül sor. Fél egy órakor bajnoki mérkőzést játszik a DMTE csapata a BUSE-val. Előreláthatólag a hármas bajnoki mérkőzésen rekordszámú közönség fog megjelenni.

### VIGSZINHAZ MOZGO

A legizgalmasabb kalandorfilm

## Randevu a Ritzben

Anna Bella és Lukács Pál a főszerepekben.

Előadások 5, 7, 9 órakor,

**TIKÁV Megnyilik 1938. évi szeptember hó 3-án TIKÁV**

dél előtt 10 órakor. Belépőjegy ára 50 f. Villamosjeggyel kombinált belépőjegy ára 80 f.

**Lossonczy Istvánné lesz a MANSZ elnöke**

A debreceni Mansz küldöttsége Uray Sándor főtitkárral az élen felkérte Lossonczy főispán nejét a Mansz elnöki tisztségének elvállalására. A főispánné a személyét megtisztelő bizalmat megfogadott szavakban köszönte meg s kifejtette a küldöttség tagjai előtt, hogy minden erejével azon lesz, hogy

segítségére legyen a Mansz-nak a szegénység ellen folytatott jótékony célú munkájában.

A főispánné közvetlen szavai nagy lelkesedést váltottak ki, s a küldöttség nagy örömmel vette tudomásul, hogy Lossonczy István neje elvállalta a Mansz elnökségét.

**Rómában helyeslik Franco követeléseit**

Francia tábornok állásfoglalását az önkéntesek visszahívásának kérdésében az olasz lapok teljesen indokoltan tartják. Politikai körökben hangoztatják, hogy a spanyol nemzeti kormány, amely az ország területének több mint kétharmad részét bírja, joggal követelheti hadviselői félként való elismerését.

Különben is hogyan lehetne a burzsoi kormánytól azt kívánni, hogy nemzetközi jellegű kötelezett-

segeket vállaljon, ha nem akarják elismerai hadviselő jogait.

A Giornale d'Italia hétfői számában Gayda a francia-olasz viszonyról foglalkozik és válaszol a felhivatalos francia Temps fejtegetéseire. Gayda szembenáll a Temps állításaival és hangoztatja, hogy Franciaország Olaszország iránti rosszakaratának legfőbb bizonyítéka, hogy Franciaország még ma sem ismerte el az afrikai hódítást.

**Lázás izgalommal kutatnak az operaházi gyilkos után**

Az operaházi gyilkos kézrekerítésére a rendőrség büntügyi osztálya erélyes nyomozást vezet be, a nyomozást Emil Blei detektív felügyelő irányítja, a jó képességű rendőrségi tisztviselő mindent elkövet, hogy a tettest kinyomozza s egész detektív gárdát mozgósított a színészgyilkosság tisztázására. A nyomozást megnehezíti az a körülmény, hogy a gyilkosság pillanatában több ember tartoz-

kodott a színpad mögötti azon részen, ahonnan a lövést leadták.

A Vormittag riportere Paul Wilhelm is bekapcsolódik a nyomozás munkájába és a saját elgondolásai szerint keresi a gyilkost.

A rendkívül fordulatos, izgalmas, eredeti bűnügyi regény folytatásos közlését lapunk holnapi számába kezdjük meg.

**Rabolnak az arab terroristák**

Hebron rendszeres fosztogatása tovább tart. Terroristákból álló csoport hatolt be a Waf-párt irodájába és 2500 fontsterlinget zsákmányolt. Beisan mellett megtámadták a rendőrség pánckocsiját. A rendőrök golyói négy em-

bert megöltek.

Tulkarem közelében egy akna felrobbantott egy angol katonai tehergépkocsit. A Royal Scotteh Regiments egyik századosa meghalt.

**Olcsósággal és rengeteg új kedvezménnyel várja látogatóit az Őszi Lakberendezési Vásár**

Budapesttől jelentik: A szeptember 1-én megnyitott Őszi Lakberendezési és Háztartási Vásár jelszava: olcsóság, olcsóság, olcsóság! — ami már egy magában is egész bizonyosan kirobbanó sikert fog jelenteni. De a Vásár rendezősege még arról is gondoskodott, hogy komoly olcsóságot élvezzen a látogató itt tartózkodá-

sa alatt a Vásár területén kívül is. Minden látogató utazási igazolványának lebélyegzésekor a vásár pénztáránál kedvezményes utalványokat tartalmazó füzetet igényelhet, amelyet díjmentesen szolgáltatnak ki.

A szelvények ellenében kedvezményes belépőjegyek válthatók színházakba, mozikba, a királyi

vár megtekintésére, muzeumokba, a Margitszigetre, az állatkertbe, fürdőkhöz, szanatóriumokba. A villamosvasutakra két vagy három napos kedvezményes bérletjegyet válthatnak a vásár látogatói személyenként és naponként egy pengő-

ért. A féláru utazást és a fenti kedvezményeket biztosító vásárigazolványokat, amelyek augusztus 29-én életbelépnek, már országsszerte árusítják.

**A családi munkabér kérdése a debreceni iparoskongresszuson**

A kézművesiparosság most készül szokásos évi kongresszusára, amelyet az Ipartestületek Országos Szövetsége szeptember 3-án és 4-én rendez Debrecenben. A kongresszus egyik legfontosabb tárgya a családi munkabérendszer lesz.

Az iparosok itt terjesztik elő ezzel kapcsolatos elgondolásaikat és

kérik a kormányt, hogy gondoskodjon munkaalakomról és a kereseti lehetőségek védelmére, hogy az iparosok vállalhassák a szociális terheket. A családvédelemre egyébként a többgyermekes iparoscsaládok is rá vannak szorulva. Nagy várakozás előzi meg Bornemisza Géza iparügyi miniszternek a debreceni kongresszuson elmondandó nyilatkozatát.

**A francia népfront Daladier ellen fordult**

A francia közvélemény érdeklődésének előterének a részleges francia kormányválság áll. A mérsekelt sajtó meglepedéssel veszi tudomásul a részleges kormányválság gyors megoldását és a lapok elismeréssel adóznak Daladier miniszterelnök erélyes és határozott fellépéséért és remélik, hogy a miniszterelnök, aki megtörte a szélsőbaloldali első akadályoskodását továbbra is a megkezdett uton halad. A radikális sajtó óvatosan foglal állást az események ügyében.

Az Oeuvre nézete szerint a kor-

mány megnyugtatta azokat, akik azt hitték hogy Daladier beszéde a munkásosztály által kívánt reformok ellen irányuló fenyegetéseket tartalmaz.

A népfront szélsőséges elemei hevesen támadják Daladier miniszterelnököt.

A kommunista Humanité áruállással vádolja Daladiert.

Blum a Populaireben kijelenti, hogyha Daladier szembehelyezkedik a munkásosztállyal, máris lemondhat a szociálisták támogatásáról.



**Hazugság — asszony a neved**

A szegény ügyvéd állandóan hazudozó felesége belekeveredik egy gyilkossági ügybe, melyből csak úgy tud menekülni, hogy magára vállalja a szörnyű tettet és így jogos önvédelem címén felmenti a bíróság. Ez az ügy remek reklám volt a házaspárnak és elindítja a férj, mint védőügyvéd, a

feleség, mint regényíró karrierjét. A kitűnően rendezett, vidám fordulatokban gazdag, mulatságos darab női főszerepét a szép Carola Lombard játssza, aki olyan meggyőzően hazudozza végig a darabot, hogy gyönyörűség nézni. Férje Fred Mac Murray méltó partner. Mulatságos, szinte bohócias az egykori hősszerelmes John Barrymore új szerepkörében. A kiegészítő rajzos filmek és hirdatók elsőrangúak.

HA HIRDETŐINKNEL VÁSÁROL LAPUNKAT TAMOGATJA.

**A „Hungária“ filmszínházban**

Ma utoljára! Carole Lombard, Fred Mac Murray és John Barrymore pazar humoru, szenzációs hűnügyi vígjátéka:

**Hazugság — asszony a neved**

Értékes kiegészítés!

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

# HIREK

**Székszorulásoknál és az ezekkel járó felfuvódásnál, légzési zavarnál, szívdobogásnál szédülésnél és fülzúgásnál a belek működését egy két pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti, s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. Kérdezze meg orvosát.**

**Férfi öltöny és kabát szövetek**  
**OLCSON**  
**Petrikné! SZENTANNA-U 5**

**Springer József** könyv, papír, fotócékkészaküzlete. — **Tan-könyvek vétele,** ujkiadásokra, osztályokra előjegyzés megkezdődött. Telefon: 30—57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Kiadó** Nagycserén 28 kat. hold föld. A Cserepes u 9 számú ház eladó. Értekezni Rakovszky u 42, III. emelet 8 szám.

**Kiadó városi lakások**  
A Rakovszki u. 42. sz. házban

II. em. 5 számú két szobás lakás azonnalra kiadó. Megtekinthető naponta d. u. 4—6 óráig.

A város tulajdonát képező Simonffy u. 2. sz. bérházban egy háromszobás lakás f. évi november hó 1 től kiadó.

A város tulajdonát képező Hajnal utcai bérházban lévő B.III-11 sz. egy szobás lakás azonnalra kiadó.

Értekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.

Polgármester.

## Országos vásárok

Augusztus 25 csütörtök, Bodrogkeresztúr, Csesztreg, Letenye, Rum, Szabadhidvég, Tiszalök, Toponár, Ujfehértó, Vásárosbéc.

Augusztus 26 péntek, Aszód, Csongrád, Veszprém (havi).

Augusztus 27 szombat, Csanádpalota, Csongrád, Szekszárd (havi) Zala.

Augusztus 28 vasárnap, Budapest (fővásár), Csököly, Tiszaföldvár, Esztergom.

Augusztus 29 hétfőn, Bátorbány, Dees, Dunaföldvár, Felsővadász, Hatvan, Kapuvár, Kisvárd, Köveskál, Lovászpátona, Majs, Nagykőrös, Perkáta, Poroszló, Sajtószentpéter, Szecsény, Szentlőrinc Vác, Zalalövő,

— **A vidéknek is kellemes szórakozóhelye a nagyerdői strandfürdő.**

## Az „Alföld” kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson. érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			m.	1:15	Szerencs
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	6:47	Nyirábrány
"	5:02	Szerencs	"	7:00	Tiszalök
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
m.	5:20	Tiszalök	"	7:27	Nyiregyháza
sz.	5:20	Balmazújváros	"	7:20	Nagykeréki
m.	6:01	Nagykeréki	gy-s	7:30	Bpest keleti
v.	6:29	Püspökladány	sz.	7:20	Nagyléta Vértes
m.	6:32	Bpest nyugati	m.	7:55	Balmazújváros
gy.	7:35	Hajdunánás	sz.	8:35	Tiszalök
m.	7:40	Nagyléta Vértes	"	8:50	Püspökladány
sz.	7:58	Szerencs	"	9:00	Szerencs
m.	8:00	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
v.	8:10	Hajdusoboszló	"	10:23	Hajdusoboszló
sz.	9:05	Derecske	"	11:26	Szerencs
m.	9:29	Bpest nyugati	m.	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Nyiregyháza	"	11:35	Derecske
gy.	11:58	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
m.	12:10	Tiszalök	gy.	11:46	Bpest nyugati
sz.	12:27	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	12:30	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	v.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	m.	16:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	v.	16:54	Nyirábrány
m.	14:38	Nyiregyháza	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy-s.	15:26	Füzesabony	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	16:30	Bpest nyugati	sz.	18:25	Nagykeréki
gy.	17:11	Nyirábrány	m.	18:39	Nyiregyháza
m.	18:43	Szerencs	gy	18:35	Bpest nyugati
sz.	18:48	Nagykeréki	m.	20:08	Füzesabony
"	18:58	Tiszafüred	gy-m	20:43	Nyiregyháza
v.	19:00	Nagyléta Vértes	sz.	20:42	Tiszalök
"	19:30	Tiszalök	"	21:13	Nagykeréki
"	19:40	Bpest keleti	m.	21:25	Nyirábrány
gy-s	20:45	Nyiregyháza	seb.	21:28	Bpest nyugati
sz.	21:38	Bpest nyugati	sz.	21:35	Szerencs
"	22:00		m.	23:44	Füzesabony



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemmez-műsort, majd étrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Szerda

- 5 Varga Tibor hegedül.
- 5.30 Hoffmann Edit előadása.
- 6 Beermann: Klárinét kettős.
- 6.20 Közvetítés a Lehrter pályaudvarról.
- 6.45 A rádió szalozzenekara.
- 8 Kölcsey Ferenc emlékest.
- 9.15 Kiss Lajos és cigányzenekara.
- 9.15 Oláh József énekel.
- 10.45 Buday Kálmán előadása.
- 11.10 Miletin Géza jazzhármasa.

### Csütörtök

- 10 Katonai diszszemle Berlinben Magyarország kormányzója tiszteletére.
- 12.05 Déli harangszó.
- 12.05 Frank Lajos gondonkázik.
- 1.15 A rádió szalozzenekara.
- 4.15 Fischhoff Gyuláné előadása.
- 5 Magyar táj magyar szemmel.
- 5.30 Angyal Árpád jazzzenekara játszik.
- 6.10 Az egyszarvu legendája.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac utca 41 szám.

**RENDELJE MEG MEG MA!**

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT

## Szülők figyelmébe!

A Kálvineum hajduböszörményi fuinternátusba az 1338—39 tanévre a felvételek augusztus végéig tartanak. Teljes díj fizetők a tanévre 600 P-t, ref. lelkészek és tanítók gyermekei 500 P-t fizetnek. A növendékek a hajduböszörményi ref. Booskai gimnáziumban tanulnak, ahol a felsőbb osztályokban V—VIII. a görög nyelvet, és a franciát tanítják. A növendékek napi ötszöri étkezésben részesülnek, Az intézet modernül van felépítve, és felszerelve s a tanulók állandó tanári felügyelet alatt állanak. Az intézet igazgatósága is készséggel küld részletes tájékoztatást és nyújt bővebb felvilágosítást.



**Házasságok:** Lefkovic Márton férfiszábo—Vági Erzsébet, Serlei Vince máv s. tiszt—Sápi Erzsébet. Grünberger Jakab—Breuer Anna.

**Születések:** Hajdu Ferenc kocsis, leány Edit. Szücs László munkás, leány Erzsébet.



**Halálozások:** Kiss Gábor ref. 58 éves Dobozi u 3, Szarvas József ref 58 éves Perc dűllő 14,

Vince Sándorné r kat 23 éves Karcag, Kano Erzsébet ref 4 hónapos Népház, Varga Sándor ref 9 hónapos Zádor u 5. Karsai János ref 74 éves Bellegelő 302, Szücs Erzsébet ref 1 napos Szülészeti Klinika, Heckenberger Antal r kat 88 éves Rothermery u 28. Fenyves Árpádné ref 19 éves Arany János u 34.

**Mindenféle építési anyag,** fa, deszka, cement, mész, mozaiklap, fayencelap, „SEMPERNOVA” homlokzati nemes vakolat, sirkövek stb. a legolcsóbban beszerezhetők a **Debreceni Műkögyár r. t.** Fürdő ucca 2 sz. telepen. — Telefon 10—93.



### Prognózis.

Még élénk, de csillapodó északnyugati északi szél, változó felhőzet, több helyen eső, esetleg zivatar. A hőmérséklet kissé emelkedik.

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** laptulajdonos  
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdavállalatnál, Debrecen Piac ucca 41 szám.  
Felelős nyomdavezető: Csuka László